

燃气工作人员重点检查受灾村燃气安全 灾后首个寒冬 屋暖心更暖

本报记者 王绍芳 通讯员 仲夏

“奶奶，您家燃气没有任何泄露的问题。使用燃气壁挂炉时，一定不能随意增加或改装。”日前在武清区黄花店镇四街村村民孙淑香家，燃气工作人员崔昊嘱咐着老人。大风降温，崔昊也更加忙碌。他负责黄花店镇六个村的燃气供暖，为了让村民温暖过冬，他挨家挨户检查燃气管道、阀门接口等设施设备是否正常。

早在10月中旬，崔昊便提前入户检查维修。大降温后，他不放心又再次巡查。“像四街村这些受灾村的燃气安全检查，是我们这段时间的工作重点。我们加大了巡查频次和力度，确保不出现安全问题，让大伙儿安心过冬。”

随着壁挂炉的显示屏不断闪烁，屋里的温度也持续稳定。“入冬了，现在早晚开一下，屋子里就暖和了！”孙

淑香说，“以前可不是这样，又得烧炕又得烧炉子，哪儿像现在干净又省钱。天冷了，可我们身上和心里都热乎乎着呢！”

与孙淑香家一样温暖的还有受灾户张书宽家。推开门，张书宽与老伴儿正坐在沙发上看电视。见到来人，老两口儿热情地招呼进屋，脸上带着喜悦：“你看外面风呼呼地吹，但我们房间里热乎乎着呢。这燃气供暖就是好，觉得不够暖和了，还能调节温度，可比以前烧柴取暖强多了。”

8月初，四街村受洪水冲击，全村120多户房屋过水受损，张书宽家的房屋也有所损坏，被评测为C级。“之前专家总来我们村，挨家挨户给我们出设计方案，再由施工队及时施工。我这个房外面裂缝，墙体下沉，根据专家的设计方案一天半就修好了。现在我们这个屋子又亮堂又暖和，我们老

两口儿可满意了！”张书宽笑着说。

四街村综合文化活动中心是全村村民的聚集休闲地，平时特别热闹。走进这里，每间屋子都是暖洋洋的，这样的温度让在此读书看报的老人十分舒适。村民张广启告诉记者，没事的时候他就喜欢来这里看看书，和老朋友们聊聊天。之前村里受灾，他担心这里的取暖设备出问题。没想到刚到11月初就正常供暖了，他彻底放心了，今冬又能每天来看书、聊天了。

黄花店镇党委委员、副镇长张莉说：“煤改气安全大检查工作是贯彻全年的一项基础工作，由燃气公司黄花店站点人员分为三组，对全镇近五千户煤改气用户进行燃气管道检查、自闭阀安装等工作。截至目前，全镇的检查工作已完成。我们同时还加大安全用气宣传力度，提高群众安全用气意识，消除安全隐患。”

北辰区蓄滞洪区首批补偿金发放

受损农户吃了定心丸 争取今冬有个好收成

本报讯(记者雷风雨)“拿到这笔钱，就像吃了定心丸。我要赶紧加固大棚，定植反季节蔬菜，争取今冬有个好收成！”日前，北辰区永定河泛区受损农户收到了今年蓄滞洪区运用补偿金。记者从北辰区获悉，北辰区首批400万元的国家蓄滞洪区运用补偿金日前发放到粮食受损农户手中，全市第一笔补偿金拨付工作完成。

今年本市遭遇海河流域性特大洪水，北辰区迅速启用永定河泛区蓄滞洪区，转移安置泛区群众。但上游持

续泄洪和强降雨，使永定河泛区部分农田、经济林受到不同程度的淹泡，其中北辰区双街镇、双口镇等地的2800多亩农作物、经济林造成一定的经济损失。为尽快恢复泛区正常生产生活秩序，从今年8月份开始，本市区两级农业、水务等部门经过入户调查、登记、公示，最终形成蓄滞洪区运用补偿方案，本月初通过市蓄滞洪区运用补偿领导小组现场核查后上报水利部。近日，由中央财政预拨的首批400万元补偿金发放，主要针对玉米、水稻等

四种大田粮食作物的损失，涉及北辰区双街镇、双口镇10名种粮大户。

除此之外，北辰区还有1400多万元补偿金将陆续发放，涉及蔬菜、水果等作物，以及专业养殖和经济林，剩余未发放补偿资金将按照国务院最终批准方案发放。北辰区将持续跟进，按照全市要求及时有序组织补偿金发放。“剩余未发放的补偿资金，接下来将根据相关工作流程统一发放，我们会主动接受群众和社会监督。”北辰区水务局副局长肖刚说。

贴心守护 送上关爱

由中国一冶集团承建的武清区重点民生工程——天津阳光佳苑项目，昨日开展冬季送温暖活动。随着气温逐渐降低，项目部为冬季户外作业的农民工送上保暖手套、预防感冒的药品等。

本报记者 周伟 通讯员 朱解翔摄



北方海洋文旅市场加速恢复

天津邮轮市场开启韩国航线

本报讯(记者刘宇)随着搭载近千名旅客的梦想号邮轮，日前从天津国际邮轮母港顺利起航驶往韩国济州岛，以天津为代表的北方海洋文旅市场加速恢复。

记者从市文旅局获悉，自交通运输部9月19日发布全面恢复国际邮轮运输有关工作的通知后，天津国际邮轮母港成为北方复航的首个国际邮轮口岸并运营了复航后的首条国际航

线。此前2021年发布的《天津市邮轮产业发展“十四五”规划(2021—2025年)》中，明确将邮轮产业作为天津建设国际消费中心城市和区域商贸中心城市的重要支撑性产业，提出要基本建成较为完善的邮轮物资供应体系和便利的邮轮旅游服务体系。此外，天津市在《天津市促进港产城高质量融合发展的政策措施》中再度提及要做做强港口经济，鼓励发展邮轮旅游。天

津市文化和旅游局等部门今年还共同制定了《天津市鼓励发展邮轮旅游的实施细则》(以下简称“细则”)，明确对邮轮旅游发展实施奖励，奖励对象包含在天津开展邮轮旅游业务的邮轮公司以及在天津注册的具有资质的旅游服务机构。细则分别对邮轮运营的吨位、航次提出了奖励措施，最高年度奖励金额不超过400万元，对旅游服务机构给予年度最高不超过200万元的奖励。

此外，滨海新区还专门在北京市、河北省组织邮轮主题业界专场推介会，支持组织国内外大型邮轮主题展会活动等。

应对雨雪冰冻灾害 本市未雨绸缪

本报讯(记者史莺)最近几天本市迎来多股冷空气，最低气温跌破冰点，意味着一年中最寒冷的日子即将登场。记者昨天从市应急局了解到，该局加强灾害形势研判分析，已提早安排相关工作，扎实做好防范应对准备。

该局于近日下发做好本市今冬明春低温雨雪冰冻灾害和风暴潮防范应对工作的通知，密切关注低温雨雪冰冻天气和风暴潮变化趋势，加强与气象、海洋部门联系对接，提前发布灾害预警和防灾避灾信息。

据气象部门预测，今年冬季我国气温的阶段性特征明显，前冬偏暖，后冬冷空气活动趋于活跃，北方地区可能发生低温雪灾。市应急局总结防范应对经验教训，协调推动有关部门在保交通畅通、保电力供应等方面补短板、强弱项。同时，立足最不利情况以落实应急预案，协调推动加强除冰剂等抢险物资和棉衣、棉被等救灾物资的储备等，重点落实山区道路交通疏导、清雪除冰各项措施，保障极端情况下抢险救援救灾工作需要。

在市民关心的元旦、春节前后等重要时间节点，市应急局等部门将加强灾害防范应对，保障春运出行便捷安全、人民群众过节安宁祥和。对于重点工程冬季建设，该局将加强安全生产管理，督导工地营地开展隐患排查，提前备足棉衣、棉被等保暖物资，严密防范低温雨雪冰冻和风暴潮灾害事故，确保施工安全。

生态城24小时图书馆开放

无论清晨或深夜 阅读不打烊



本报讯(记者岳珊)“下班太晚，没时间去图书馆。”“喜欢晨读，但太早的话，图书馆还没开门。”今后，无论是清晨还是深夜，位于中新天津生态城的中新友好图书馆24小时自助图书馆总有一盏灯为市民的阅读生活点亮。日前，中新友好图书馆24小时自助图书馆和四楼新区域正式对外开放。

作为一个无人值守的智能化公共文化区域，24小时自助图书馆位于中新友好图书馆总馆北侧二楼，可从北门直接进入。读者无需预约，在门口刷身份证即可进入，已经绑定人脸信息的读者也可以直接刷脸进入。馆内目前有藏书约2000余册，包括文学类、社科类、地理历史类、医药类、建筑类及儿童读本等。阅览区的坐席配备了插座，方便读者在阅读的同时，为电子产品充电。

馆内还设有自助借书机、分拣还书机、博看电子书机等自助设备，读者能随时借还书。读者凭身份证、读者证，可在这里借阅最多10本图书，借期60天，借期内可续借1次。通过自助借还机或手机完成借阅后，读者就能带着书离开了。如果借阅未成功，会触发门禁警报，门不会打开。

此外，中新友好图书馆四楼新开放的部分区域和天津市公共图书馆通借通还服务区也正式与读者见面。

本报记者 周伟摄